

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА ВОЗМЕЩЕНИЕ ВРЕДА

ФЕДОТОВА МАРИНА
ГРУППА 445-Ю

A decorative graphic element consisting of several horizontal lines of varying lengths and colors (teal, white, and light blue) extending from the right side of the slide towards the center.

Степанов Д.А. обратился в суд с исковым заявлением администрации Пластовского муниципального района Челябинской области, в котором просил детские площадки в виде качелей, выполненные из металлических конструкции, расположенные во дворе <адрес> в г. Пласте Челябинской области признать самовольной постройкой, взыскать с ответчика компенсацию морального вреда в размере 5 000 000 рублей, расходы по оплате юридических услуг в размере 35 000 рублей.

В обоснование заявленных исковых требований истец указал, что он является отцом несовершеннолетнего С.А.Д. ДД.ММ.ГГГГ на детской игровой площадке, расположенной возле <адрес> в г. Пласте Челябинской области, вследствие ненадлежащего качества, несоответствия требованиям безопасности качелей С.А.Д. в результате пользования данными качелями была получена <данные изъяты>.

Указанные качели были установлены по согласованию с администрацией Пластовского муниципального района в 2017 года, однако комиссией данные качели приняты не были, работы по демонтаже качелей не были осуществлены. При установке и обслуживании качелей на детской площадке был нарушен п. 6.2, 7.1 ГОСТа Р 52301-2004.

Поскольку вследствие ненадлежащего качества соответствия требованиям безопасности **качелей** С.А.Д. в результате **пользования** данными **качелями** была получена черепно-мозговая травма, был получен ущерб. В связи с полученными травмами Степанов Д.А, испытывал физическую боль и нравственные страдания в течение продолжительного времени. Перенесены С.А.Д. физические и нравственные страдания оценивает в 5 000 000 рублей. Поскольку он не обладает знаниями в области юриспруденции, он был вынужден обратиться к специалистам и заключил договор с ООО ЮА «Право и К» об **оказании юридических услуг**, в соответствии с которым им была оплачена сумма в размере 35 000 рублей.

Пояснил, что его ребенок без присмотра родителей играл во дворе, запнулся, залетел под качель и ударился о металлический угол качели головой. В результате травмы ему проведено две операции, в настоящее время ребенок находится дома. **После произошедшего он самостоятельно демонтировал качели.**

В ходе судебного разбирательства было установлено, что **качели** были установлены по собственной инициативе З.М.Ф. и З.Н.Р. При этом, согласно пояснениям З.М.Ф. и З.Н.Р. в судебном заседании, они разрешения в администрации Пластовского муниципального района на установку данных **качелей** не получали, после установки **качелей** администрацию в известность об установке **качелей** не поставили.

Подлежит ли данный иск удовлетворению?

ОБОСНОВАНИЕ РЕШЕНИЯ СУДА

Заслушав стороны, прокурора, полагавшей, что требования истца к администрации о взыскании компенсации морального **вреда** не подлежат удовлетворению, исследовав материалы дела, суд приходит к следующим выводам.

Согласно **п.п. 1, 2 ст. 1064 ГК РФ вред**, причиненный личности или имуществу гражданина, подлежит **возмещению** в полном объеме **лицом, причинившим вред**.

Лицо, причинившее вред, освобождается от возмещения вреда, если докажет, что вред причинен не по его вине. Законом может быть предусмотрено **возмещение вреда** и при отсутствии вины причинителя **вреда**.

В соответствии с п. 1 ст. 1079 ГК РФ ЮЛ и граждане, деятельность которых **связана с повышенной опасностью для окружающих** (использование ТС, механизмов, электрической энергии высокого напряжения, атомной энергии, взрывчатых веществ, сильнодействующих ядов и т.п.; осуществление строительной и иной, связанной с нею деятельности и др.), **обязаны возместить вред, причиненный источником повышенной опасности, если не докажут, что вред возник вследствие непреодолимой силы или умысла потерпевшего.** Владелец источника повышенной опасности может быть освобожден судом от ответственности полностью или частично также по основаниям, предусмотренным **п. 2 и 3 ст. 1083** настоящего Кодекса.

РЕШЕНИЕ СУДА

р е ш и л :

В удовлетворении исковых требований Степанова Д. А., действующего в интересах несовершеннолетнего сына С.А.Д., к администрации Пластовского муниципального района Челябинской области о признании детской площадки в виде качелей самовольной постройкой, взыскании компенсации морального вреда, судебных расходов **отказать.**

ИСТОЧНИК:

[https://bsr.sudrf.ru/big5/showDocument.html#id=260e5283ee96c903e39e63c7e869ec6a&shard=Все%20дела%20\(новое\)&from=p&r={\"query\": \"возмещение%20вреда%20качели\", \"type\": \"QUERY\", \"mode\": \"SIMPLE\", \"sorts\": \[{\"field\": \"score\", \"order\": \"desc\"}\], \"simpleSearchFieldsBundle\": \"default\", \"noOrpho\": false}](https://bsr.sudrf.ru/big5/showDocument.html#id=260e5283ee96c903e39e63c7e869ec6a&shard=Все%20дела%20(новое)&from=p&r={\)